

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 коп

суббота, 22 августа 1992 г. • № 64 (3209)

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Постановление

Верховного Совета Российской Федерации
О РЕГУЛИРОВАНИИ
ГРАЖДАНСКИХ ПРАВООТНОШЕНИЙ
В ПЕРИОД ПРОВЕДЕНИЯ
ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РЕФОРМЫ

В целях обеспечения единообразного применения в период проведения экономической реформы положений, регулирующих гражданские правоотношения и закрепленных в различных актах законодательства, Верховный Совет Российской Федерации постановляет:

1. Впредь до принятия нового Гражданского кодекса Российской Федерации Основы гражданского законодательства Союза ССР и республик (Ведомости Съезда народных депутатов СССР и Верховного Совета СССР, 1991, № 26, ст. 733), утвержденные 31 мая 1991 года, применяются на территории Российской Федерации за исключением положений, устанавливающих полномочия Союза ССР в области гражданского законодательства, и в части, не противоречащей Конституции Российской Федерации и законодательным актом Российской Федерации, принятым после 12 июня 1990 года.

2. Положения Гражданского кодекса РСФСР, утвержденного Законом РСФСР от 11 июня 1964 года (Ведомости Верховного Совета РСФСР, 1964, № 24, ст. 40б), к гражданским правоотношениям применяются, если они не противостоят законодательным актам Российской Федерации, принятым после 12 июня 1990 года, и иным актам, действующим в установленном порядке на территории Российской Федерации.

Председатель Верховного Совета Российской Федерации
Р. ХАСБУЛАТОВ.

Москва, Дом Советов России.
14 июля 1992 года.
№ 3301-1.

МНЕНИЕ

Что же было год назад?

Страна отмечает годовщину победы демократии над путчистами. Нельзя сказать, что сегодня эта годовщина стала таким же важным и желанным сердцу каждого гражданина событием, как Новый год или день рождения. Хотя, каждый, наверное, в тот самый августовский вечер переживал в большей или меньшей степени некоторые душевные коллизии.

И, конечно, большинство флегматичных и недоверчивых семерян не спешили вприпрыжку выполнять указы ГЧЧ, так же, как и не спешили влять билет на самолет, чтобы вылететь на помощь со оружейными баррикадами Белого дома. Жизнь шла своим чередом, а до Москвы было так же далеко, как и раньше.

Что было потом? — модные выражение первых дней после путча: «Ты где был 19 августа?» — потихоньку исчезло. Кого-то повысили в должности, кто-то ушел на пенсию, кто-то остался на своем рабочем месте. Но это не было похоже на послепутчевую идеологическую чистку. Тут действовала иная логика. Просто кому-то пришло время уйти (так как давно засиделся) — и он ушел. Кому-то надо было прийти на осво-

бовавшееся место — и он пришел. Кто справлялся со своими делами и был специалистом — тот им и остался. Путч позже служил лишь небольшим толчком, но не главной причиной таких перестановок. Впрочем, «на местах» этого точка практически не ощутили.

Сегодня модно анализировать уроки путча и делать выводы. И стране после него произошли большие перемены. Но какие выводы из всего этого сделали мы, провинциалы? Читатель может со мной не согласиться, но все же кажется, что в дни путча сверхцентрализация в очередной раз зарекомендовала себя, как неработающая система. И это в данном случае сыграло положительную роль. «На местах», в глубинке по-прежнему работала «своя» власть, решались свои первоочередные местные проблемы, люди жили своей жизнью. А оленегорцы, в основном, следили за разворачивающимся политическим спектаклем по телевизору, как сегодня следят за душевными переживаниями Марианны и Лунса Альберто.

Впрочем, может быть, я и не прав, но сколько людей — столько и мнений.
С. СЕРГЕЕВ.



НА СНИМКЕ: мастер Оленегорского механического завода Виктор Венин, заядлый турист, частый гость в Хибины. Пройдет не одну сотню километров вместе с женой по многим маршрутам. Виктор — хороший проводник и надежный товарищ в туристских походах.
Фото Н. КУЗНЕЦОВОЙ.

ОГОН

ПИЩА ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

Назрел вопрос о дальнейшем продвижении и развитии, обретении полной экономической самостоятельности коллективами цехов ГОКа через выкуп основных средств производства у государства и превращения предприятия в собственность коллектива. Чтобы узнать настроение людей, их отношение к изменению, я решила на промплощадке провести экспресс-опрос. Вообще разного рода опросы, которые привлекает пресса, стали популярными, поскольку картина о настроении в обществе, отношении к чему-то, кому-то проясняется. Наверняка опрос, касющийся производственных отношений, будет интересен и даст пищу для размышлений администрации для дальнейшей реорганизации.

Хотя, на первый взгляд, трудно сказать, что проводится больше — то ли самоценность людей-единомышленников, то и нежелание выделиться. По крайней мере, самостоятельное мышление проявляется редко. Что, впрочем, вполне понятно. Раньше оно ведь не поощрялось...

— Насколько самостоятельность предприятия интересует вас? — Такой первый вопрос.

На него ответили водители АТЦ Владимир Н., Николай В.

— Недостаточно заинтересовывает, хотя хочется повысить квалификацию и, конечно, экономить материальные ресурсы.

Активно участвовать в управлении производством? А зачем? Проявленная инициатива рабочего тоже пока нешироко поощряется. Мы и сегодня, и завтра — при самостоятельности предприятия, но в администрации.

— Интересно, что если бы наивысшие причины устранить?

Ильяслав С., Сергей Ф., машинисты ЖД, ответили, что повысилась бы сменная выработка в три раза. Это факт. А вообще, отношение к труду в процентах не измеряется. Уверены, что при создании нормальных условий: если рабочий чувствовал себя хозяином не формально и платили бы «все что попадет» из цехов, а наоборот, если на производство, чтобы оно четко работало, выпускало продукцию, приносило не убытки, а только прибыль.

— Если условия труда вы оцениваете как неудовлетворительные, то что, по вашему мнению, необходимо сделать?

Трудящиеся дробильно-обогатительной фабрики, их было шесть человек, предполагают: улучшить условия труда, установить повышенную оплату труда и даже сократить рабочий день и ввести дополнительный отпуск (для некоторых категорий работников). И еще. Необходим льготный выход на пенсию. Хотя вероятность решения этой глобальной проблемы в настоящее

время исключена. С этим согласились многие.

— Изменились ли заработки?

Павел В., Александр Б., рабочие энергокомплекса, ответили, как бы выразив общее мнение: «Зарботки повысились, но не настолько, чтобы чувствовать себя на седьмом небе от счастья...»

Некоторые говорили, что трудно сравнивать не только зарплату в нынешнем году, но и жизнь вообще.

— В настоящее время на комбинате рассматривается вопрос о том, чтобы выпустить предприятие у государства и превратить его в собственность коллектива. Как лично вы относитесь к этому?

Владимир К., рабочий РМУ, ответил честно: «Мне безразлично». Из пятирех опрошенных мною в различных цехах, ответили однозначно «одобряем», правда, пока в сути не разобрались.

— Что привлекает в коллективной собственности?

— Будем иметь свою долю и получать на нее проценты и, конечно, высокую зарплату. Принадлежит и «чувство настоящего хозяина на производстве», о котором говорят везде и всюду. И «полная независимость от вышестоящей организации»...

— Поскольку деятельность предприятия, находящегося в коллективной собственности, связана с риском, так как заработки здесь целиком определяются общими результатами работы, высокая прибыль обеспечивает высокие заработки, но в случае сбоя в работе убытки предприятия покрываются за счет заработка рабочих.

В этой связи — что вам больше нравится?

Ольга Т., Валентина Ф., Юрий К., Людмила Н., строители РСУ ответили, что готовы рискнуть, чтобы иметь заработки, которые целиком определяются результатами работы коллектива. Но большая часть опрошенных считает: «лучше не рисковать, иметь скромные, гарантированные заработки, которые не зависят от результатов работы коллектива».

На вопрос: Готовы ли вложить часть своих личных средств в развитие предприятия? Ответы таковы: «не готов ответить, надо подумать», «готовы вложить часть своих средств в рамках материальных возможностей». Самый интересный из ответов: «все необходимое средства пусть накапливает администрация, используя для этого финансовые возможности

предприятия».

— Коллективная собственность предпочтает, что трудовой коллектив самостоятельно распоряжается полученным доходом. Если бы все зависело от нас, то на какие цели и в каких объемах мы израсходовали бы средства, имеющиеся в распоряжении предприятия?

Андрей В., Александр М., Николай В. — водители ЦТ, Михаил К., Людмила Н., Екатерина В. — работники Оленегорского рудника, ответили, что имеющиеся средства они бы затратили, в первую очередь, на повышение зарплат (включая премии и доплаты), на улучшение условий труда, техническую реконструкцию, внедрение новой техники и технологии в расчете получить большие прибыли в перспективе, на строительство жилья и социальную организацию отдыха и оздоровительных мероприятий...

Понятно, что желая при нынешних условиях получать зарплату побольше, преобладают над остальными. Кстати, шито не подумал, что при таком «собственном» предприятии будет обречено на банкротство.
Н. БУДАНОВА.

О КУРИЦЕ, ЯЙЦЕ...

Живу я в Оленегорске очень давно. Из-за частичной потери трудоспособности мне пришлось работать в Лайландии в воинзированной охране, потом на ГОКе — охранял заряженные блоки на руднике. Был сторожем, яхотником в школе. Но так как в ночное время мне работать не положено, сейчас сижу дома, не работаю. Пенсию мне начислили 103 рубля 68 копеек, так как оклады у меня были очень маленькие. Сейчас обещают увеличить пенсию до 1500 рублей. Что и говорить — цифра большая. Но у меня есть дочь — инвалид с детства 1983 года рождения. И всю свою жизнь кормится с моего кормана. Ей трудно передвигаться, ходит на костылях. Живет в Колпине Ленинградской области, там у нее своя комната. Получает пенсию 900 рублей. Понятно, что это недостаточно и кормить ее приходится мне.

Впрочем, я не во всем призываю, не жалуюсь. А причину тому, что вы затрубили мои нервы своей статьей «О курице и яйце», опубликованной в номере 81 за 12 августа.

Зачем дразнить таких, как я, людей и называть 200 рублей — помощью? Я прожил в Оленегорске 25 лет и не имел возможности завести сберкнижку. Не было у меня ни рубля лишнего. А сейчас и подавно. А тут, спасибо благодетелям, дают 200 рублей помощи. Но я их получить не могу, нет у меня сберкнижки. Сходил к дочери, истратил все деньги, на что зародить книжку? Одадживать не могу. Кто мне поверит, что деньги нужны для вклада. Пенсию же в получаю 2-го числа каждого месяца. Ждать долго, чтобы получить в помощь. Да лучше бы ее вовсе не давали. Не хочу я ее.

М. А. НАЗАРЕНКО.

◆ ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

У К А З

Президента Российской Федерации

1. Ввести на территории Российской Федерации государственное обязательное страхование от несчастных случаев пассажиров воздушного, железнодорожного, морского, внутреннего водного и автомобильного транспорта, а также туристов и экскурсантов, совершающих междугородные экскурсии по линии туристско-экскурсионных организаций, на время поездки (поезда).

Государственное обязательное страхование не распространяется на пассажиров:

- всех видов транспорта международных сообщений;
- железнодорожного, морского, внутреннего водного и автомобильного транспорта пригородного сообщения;
- морского и внутреннего водного транспорта сообщения и переправ;
- автомобильного транспорта на городских маршрутах.

2. Возложить проведение государственного обязательного страхования пассажиров на Российскую государственную страховую компанию (Росгострах).

3. Размеры ставок страховых платежей по обязательному страхованию пассажиров (туристов, экскурсантов) устанавливаются в зависимости от стоимости билета:

- до 50 рублей — 1 рубль
- от 51 до 100 рублей — 2 рубля
- от 101 рубля до 200 рублей — 3 рубля
- от 201 рубля и выше — 5 рублей.

Сумма страхового платежа включается в стоимость билета (путевки) и взимается с пассажира (туриста, экскурсанта) транспортной организацией независимо от ее организационно-правовой формы собственности. Пассажиры, пользующиеся правом бесплатного проезда, подлежат государственному обязательному страхо-

ванию без уплаты ими страхового платежа.

4. Установить страховую сумму по государственному обязательному страхованию в размере 75000 рублей.

Застрахованному пассажиру при получении им травмы в результате несчастного случая на транспорте выплачивается часть страховой суммы, соответствующая степени тяжести травмы. В случае гибели застрахованного пассажира страховая сумма в размере 75000 рублей выплачивается его наследникам.

Страховая сумма по государственному обязательному страхованию пассажира выплачивается независимо от выплаты сумм по государственному, социальному страхованию, социальному обеспечению, в порядке возмещения вреда и по договорам личного страхования.

5. Транспортная организация обязана составить акт о каждом несчастном случае, происшедшем на транспорте с застрахованным пассажиром, и вручить его пассажиру или наследникам.

6. Направлять до 30 процентов сумм превышения доходов над расходами на осуществление предупредительных мероприятий по обеспечению безопасности перевозок пассажиров и на оплату труда работников транспортных организаций, оказывающих содействие в проведении данного вида страхования.

7. Порядок взаимоотношений по обязательному страхованию пассажиров определяется Российской государственной страховой компанией совместно с Министерством транспорта Российской Федерации и другими заинтересованными ведомствами.

8. Настоящий Указ вступает в силу с момента его подписания.

Президент Российской Федерации
В. ВЛДИН.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Милиция: тревога за подростков

Наш город не исключение. Преступность, возросшая в целом по стране, растет и у нас. Милиция по причинам, от нее не зависящим, во многих случаях стала просто регистратором преступлений. Но как бы там ни было, она продолжает оставаться законным гарантом нашей безопасности.

Мы спросили начальника ситуационно-оперативного отделения ОВД Х. Ш. Шамашова:

— Немного статистики. За 6 месяцев этого года зарегистрированы 292 преступления, что на 85 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Совершено 3 убийства — в прошлом году не было, 6 изнасилований, против 5 в прошлом году.

А за 18 дней августа поступило 80 сообщений о преступлениях. Было заявлено о случае изнасилования, о

трех случаях нанесения телесных повреждений, об одном угоме, одном хулиганстве, грабеже. По традиции много задержаний по поводу причинения телесных повреждений на почве личных неприязненных отношений, а также при выяснении семейно-бытовых отношений после употребления спиртных напитков. (Простому говоря: «пьяные разборки»).

Но в основном, показатели преступности растут сейчас за счет краж личного имущества и хищений различного рода собственности предприятий, как государственных, так и частных. В августе было заявлено о 35 кражах имущества граждан и о 7 хищениях собственности на предприятиях — это большая цифра. Вот последний пример: в период с 7 по 10 августа со склада готовой продукции ОМЗ, путем срыва пломбы контейнера, был похи-

щен никель, весом 600 кг. Но крадут не только «важные» никель, но и все, что плохо лежит и даже растет. В ночь с 9 на 10 августа у гр. Л. в огороде, расположенном на ст. Оленегорск, выкопали картошку на общую сумму 800 рублей. А 13 августа гр. Ш. на своем огороде, расположенном в районе очистных сооружений, также не досчитался нескольких кустов картошки. — Думаю, не стоит долго ломать голову над причинами, они ясны. К тому же, в это время в городской торговле наблюдались перебои с картошкой.

Явно выделяются 2 криминальные группы населения. Это лица, совершившие преступления в состоянии аффекта (пьяницы) и несовершеннолетние. Из числа расследованных в этом году преступлений 44 совершено в нетрезвом виде. А несовершеннолетними совершено 35 преступлений,

против 11 за этот период прошлого года. И потому очень хочется обратить внимание всего взрослого населения города на рост преступности среди молодежи. Тем более сейчас, когда наступают новые отношения между детьми и образовательно-воспитательными учреждениями. Ведь сейчас весьма трудно определить подростка в учебное заведение по желанию, так как все еще действует прославленный территориальный принцип. А «прославивший» себя всеобщим отменением — значит многие из них не родят ни в школу, ни на работу, а останутся на улице. Незанятость подростков — одна из причин совершения преступлений. Кроме того, в городе очень мало культурных учреждений, где можно было бы самосовершенствоваться нашим детям, проследить культурно отдохнуть — вот и выходят они на поиски приключений.

Служба скорой помощи:

растет число алкогольных вызовов

За последние 10 дней скорая выезжала по вызову 345 раз. В 37 случаях было констатировано тяжелое алкогольное опьянение. Распространенный диагноз: алкогольная интоксикация, галлюцинозы. К примеру, только 12 августа произошло 6 случаев отравлений по причине злоупотребления алкоголем.

7 августа в 2 часа ночи умерла 68-летняя женщина, другая, 67 летняя, из этой же квартиры доставлена в больницу в тяжелом состоянии. Причина: три подруги выпили спиртного и решили выпить, несмотря на преклонный возраст. Результат трагичен. Гражданка О. после

употребления спиртного решила выпить какое-то количество таблеток — в результате оказалась в больнице.

О двух последних случаях рассказала дежурный фельдшер скорой помощи на днях скорую вызвал начальник Причина: подчиненному плохо, умирает. Оказалось, что пострадавший, 32-летний парень, вот уже несколько дней как странно ведет себя, с ним-то разговаривает, не спит по ночам из-за страха. Постоянно «связывается» с ним Миншей (инопланетянином). Пришлось госпитализировать.

Еще звонок, и опять: плохо, умирает! На деле оказалось, что

40-летний мужчина бежит раздетым с топором по улице — допился. Диагноз — «белая горячка». Такие вызовы, как правило, отнюдь не безопасны и отнимают много времени, за которое можно было бы помочь другим больным.

По-прежнему лидирующее положение занимают вызовы по причине травм, как производственно-бытовых, так и полученных «по пьяной лавочке».

В понедельник госпитализирован в Апатитскую областную психиатрическую лечебницу 30-летний С. Причина вызова: «Что-то с головой». При осмотре установлено, что на самом деле несколько дней назад он

был избит. На теле многочисленные травмы. Потерпевший отказался что-либо говорить по этому поводу. Живет с братом, который тоже ничего не сказал. Констатирована амнезия на фоне неадекватности драки.

13 августа произошло тяжелейшая производственная травма. Работник ОМЗ госпитализирован в Мурманск с множественными переломами и разрывами связок — затянуло в «барaban» одного из механизмов и в результате практически оторвало руку.

14 августа работнику ЖИИ деталью так же придавило руку. Как следствие: открытый перелом левого плеча.

Служба „01“: закончился сезон отпусков —

начался сезон пожаров

В августе резко возросло количество пожаров в жилом секторе города — население возвращается из отпусков. Если последние 3 месяца прошли относительно спокойно, то за первую половину августа произошло уже 5 квартирных пожаров. Рассказывает Д. А. Цимбал, старший инспектор госпожнадзора:

— Основные причины — нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации бытовых электроприборов, неосторожность при курении, игра детей со спичками.

Увеличилось число пожаров на открытой

территории в черте города. Это связано напрямую с незащищенностью школьников, оставшихся летом в городе.

На сегодняшний день произошло 84 пожара. А за аналогичный период 1991 года было 73 случая.

Часты случаи загорания из-за неправильной эксплуатации бытовых приборов. В квартире по ул. Энергетиков, 2 недавно произошел пожар. Хозяйка пыталась воспользоваться электромашинкой, не заметив, что шнур греется, переключен. Провод «замкнул», загорелась постель. По-

пыталась тушить самостоятельно — в лицо и глаза ударило едким дымом и гарью. Моментами вспыхнули гардины и шторы. Женщина попробовала тушить пожар руками, но получила сильные ожоги. Примечательно, что в квартире находился телефон, но человек в стрессовом состоянии не смог набрать номер пожарной службы. — Позвонил сосед. Когда приехали пожарные, в комнату трудно было войти — поднялась высокая температура, начали дотаться стекла окон. Тушили в противогазах. В итоге хо-

зьяна квартиры погасили огонь, сгорело домашнее имущество.

Особую обиду у населения вызывают пожары, произошедшие не по вине граждан, а в результате возгорания цветных телевизоров. Ежегодно происходит по 6 — 7 таких случаев. Телевизоры не только дымят, но и взрываются. В результате — выгорают квартиры. Так случилось в жилых домах по ул. Строительной и Парковой. Были случаи, когда владельцы взрывоопасных телевизоров с ожогами доставляли в больницу.

Записал С. ВЕСЕЛОВ.

РАЗГОВОР НА ХОДУ

В прошлую субботу я села в Мурманск, не как обычно на автобусе, а поездом, чтобы поучаствовать в «вагонных разговорах» — разговорах на ходу.

Здесь пассажиры так же похожи на людей в магазинной очереди или переполненном городском автобусе. Дальняя дорога располагает к думам и непринужденным, открытым беседам. Но о чем сегодня можно говорить подолгу в поездах? Не о политике же, ведь мы все от нее устали.

Пожилая женщина, сидевшая до сих пор молча, вдруг на с того, ни с чего повзвизгала своей попутчице, что купила в Оленегорске... мягкий батон и даже предложила попробовать на вкус. Она так сидела до конца пути, крепко прижимая к груди целофановый пакет с ценным товаром. «Я в новых ценах совершенно не ориентируюсь», — призналась обладательница батона.

«И я. Постоянно перевожу новые пены в старье. — отозвалась ее соседка. — если цена повысилась в 50—80 раз, то товар покупаю, если в 100 — нет.» Вспоминали дешевую водку, копченую треску и прочие прелести прежней жизни.

По вагону разлился запах свежих бананов. Молодая чета, упакованная с ног до головы в полиэтиленовый ширпотреб, кормила заморскими плодами своего сына. «Вырастет, уедешь за границу, будешь есть бананы каждый день», — наставлял мальчишку богатейший отец. А тот, совершенно не понимая о чем речь, только урчал в ответ, видимо, от удовольствия. Мне показалось, что присутствующим было неудобно то ли от запаха бананов, то ли от сказанного.

Рядом с нами ехала компания, похожая на «патаушников». Один из ребят — лохматый парень — по поводу разговора отца с сыном связал довольно-таки громко: «А может, угоним паровоз в Африку за бананами». И первый закатился смехом, довольный шутке. Подростки, а их было четверо, загоготали дружным смехом и двинулись в сторону тамбура. «на дело» то бишь покурить.

Потом на какой-то станции вошли двое мужчин, похожие на рыбаков. Побросав на лопатку скамью вежливый рыбацкий скрб

они разговорились. Разумеется между собой. Добродушный толстяк лет пятидесяти говорил молодому:

— Серега, где ты поехал, а если бы поезд ушел? У него стойка сокращена из-за опоздания. Серега, словно в оправдание за свою нерасторопность, говорил:

— Так ведь Нагаха в отпуск уезжает, беспокоится. Я тоже. Да еще билет хотел купить...

Его приятель весьма выразительно покрутил указательным пальцем у виска, как бы давая понять, что у некоторых присутствующих здесь с головой не все в порядке.

— Да ты пойми, — тихо хонько рассуждал толстяк, — какой спрос с рыбаков, грибочков. О каких билетах ты говоришь? Бешеные деньги нам не платят. «Главное не дергаться» — подвел итог бывалый пассажир.

В разговор вмешался бородач в ширпотребке: «А в московских и ленинградских электричках мужики уже давно плюют на проводника и отучили кондукторов ходить по вагонам. Берут за шиворот и... высаживают их с поезда...»

И вдруг, как в сказке, дверь вагона с шумом открыла женщина-контролер. «У всех есть билеты?» — с порога крикнула она с какой-то удивительной интонацией, больше похожей на истерику. Не успевая ни «да», ни «нет», грозя безбилетников со скоростью спринтера пронеслась к противоположной двери и скрылась.

В вагоне после ее ухода произошло заметное оживление. Народ приболелся и стал устраиваться поудобнее. Кто-то снял обувь, кто-то растянулся на скамье, не снимая ботинок, кто-то тут же задремал. А мне, под стук вагонных колес, не хотелось делать ничего.

И хотя главная проблема — как прожить — остается. Непредсказуемый аэтрационный день можно пережить.

«Как насчет субботы, в лес пойдем? — сказал молодой парень, обращаясь к симпатичной попутнице. — Воздух чистый, да черника поспела.»

— Заготовим все «дешевое» и переедем. — серьезно ответила девушка.

Жизнь продолжается. **Н. БОГДАНОВА.**



Ох уж эти женщины!

♦ ЭТО ЛЮБОПИТНО

● Головная боль пройдет или станет значительно слабее, если прижаться лбом к оконному стеклу, потому что оно нейтрализует электростатический заряд, скопившийся на коже и вызывающий болезненные ощущения. Можно также прибинтовать ко лбу и вискам свежий капустный лист, чтобы он отпустил сок. Этим соком смазать затылок и углубление за ушами.

● От насморка поможет смесь меда с соком сырой красной свеклы. Смешайте чайную ложку меда и три ложки свекольного сока. Закапывайте в нос по несколько капель три-четыре раза в день.

● При заболевании кожи пораженный участок смазывают натуральным медом или же применяют компресс и местные ванны тридцатипроцентного раствора меда. Процедура проводится один-два раза в день, но после него необходимо не менее двух

СОВЕТЫ КОЛДУНА РОССИИ

часов находится дома. ● Гнойные и инфицированные раны лечат компрессами с раствором меда (тридцатипроцентный раствор, приготовленный на дистиллированной воде). Температура его не должна превышать 32 градуса. Если нет возможности приготовить раствор, то раны просто мажут медом. И сверху накладывают легкую стерильную повязку.

● При воспалении горла и десен таким же раствором промывают и полощут рот.

● Нужно помнить один секрет: вокруг больного, которого лечат медом, обязательна должна быть спокойная обстановка, общайтесь с ним, как с ребенком, улыбайтесь.

шутите, приговаривая, на пример, такие слова: «Медок медок, три горстки, помоги сеть сплести, помоги увести горести и болясти».

● «Заговоренная нить» — красная шерстяная нитка, повязанная вокруг затылка, улучшает кровообращение, ускоряет заживление ран, порезов на руке, помогает при растяжении сухожилий.

● Большой выжарка лижет быстрее, если в изюмные крошки положить на блюдечке светлые дольки разрезанного чеснока.

● Ночные кошмары перестанут вас мучить, когда над своим изголовьем вы повесите веточку осины с зелеными листьями. Еще несколько листьев

скатайте в шарик и широким надавливая, очертите им вокруг кровати замкнутый контур. И пусть вас не смущают скептические улыбки окружающих — здоровый сон стоит этих ухищрений.

● Быстро похудеть вы сможете, если на несколько дней полностью откажетесь от употребления соли. Бессолевая диета полезна не только для фигуры, но и для здоровья. В течение диеты ежедневно принимайте пятнадцатиминутный контрастный душ, сменяя холодную и теплую воду через каждые пятнадцать секунд. При этом мысленно представляйте свою фигуру в том виде, которую вы хотели бы видеть.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

Потребляй, но проверяй!

По решению правительства России будут составлены графики ограниченной потребности и отключения электроэнергии. Они должны предусматривать сокращение ее потребления по очередям на общую величину 25 процентов суточного потребления.

лезного отпуска в 20 процентов потребления мощности в часы максимальных нагрузок. Такой шаг сделан для обеспечения устойчивой работы энергетических систем в условиях возникновения аварийного дефицита электрической энергии.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На Оленегорском ГОКе проводится подготовительная работа по преобразованию комбината в акционерное общество открытого типа. Рабочая комиссия по приватизации имущества ОГОКа, образования приказом № 381 от 10 июля 1992 г. в соответствии с требованиями «Государственной программы приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации за 1992 г.» просит бывших работников комбината, проработавших на ГОКе не менее 5 лет, в том числе:

- уволенных по собственному желанию;
- в порядке перевода;
- по сокращению штатов;
- пенсионеров, вышедших на пенсию с комбината.

принять участие в закрытой подписке на акции ОГОКа, в срок до 15 сентября этого года зарегистрироваться в отделе кадров комбината. При себе иметь трудовую книжку и пенсионное удостоверение.

Рабочая комиссия.

НАШЕДШЕГО

черную сумку из кожзаминителем с медалью «Спортлото» 15 августа в районе Строительной, 32 (в сумке были кассета и записная книжка) очень просим вернуть за вознаграждение. Обращаться: Мурманская, 11, корп. 1, кв. 55, после 17 час.

5.61.98.

Молодая семья из 2 человек СНИМЕТ 1-комн. квартиру. Обращаться по тел. 5.55-17 с 15 до 17 час.

УСЛУГИ

Ремонт черно-белых и цветных телевизоров. Прием заказов по телефону 30.42 и адресу Бардина, д. 20, кв. 2 с 14 до 17 часов, кроме воскресенья.

МЕНЯЮ

1-комн. квартиру на Пионерской и комнату на Мира (17 кв. м) — на Ремонт цветных телевизоров. Прием заявок по телефону 36.81 с 7 до 9 и в любом другом. Тел. с 18 до 21 час.

УЧРЕДИТЕЛЬ
ГАЗЕТЫ

Выпуск 6247

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

За содержание объявлений в редакцию ответственность не несет. Все справки у рекламодателя.

И. о. редактора А. А. ВОРОНОВ

Адрес: А-Я № 17, 144201, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 8 этаж, тел. 5-12-20; 5-54-41.